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1. Emel Varlik ve Tarik Olmez dgretmenler periyodik
sistemin olusturulma sureciyle ilgili asagidaki hikayeyi
yaziyorlar.
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Yan odada ise MEYER ve MENDELEYEYV ellerinde olan |
AGIR mi AGIR ATOMLARLA olusturduklar: tabloyu
duvara asmaya calisiyorlarmis. Bunlan géren MIOSELE V4%
miidahale ederek bu tablolar cok agir olmus gelin biz bu
tablolart ATOM NUMARALARI'na gire yapip asalm
demis. Bunlar duyan

- siz isinizi bitirin ben en " alta

tablo eklerim, demis ve

Bu hikayeden asagidaki yargilardan hangisi
cikarilamaz?

A) Johann Ddébereiner elementleri 3’erli gruplar halinde
siralamigtir.

B) Beguyer De Chancourtois’in sarmal siralamasi
glinimuizde de kullaniimaktadir.

C) Henry Moseley periyodik sistemde elementleri atom
numaralarina goére siralamistir.

D) Periyodik sisteme son halini Glenn Seaborg vermistir.

2. Yandaki resimlerde gunliuk hayatimizda kullanilan bazi
maddeler verilmigtir.
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1. Aliminyum 2. Oksijen
tencere gazl

3. Neon
Lamba

4. Insaat
Demiri

Resimlerdeki maddeleri olugturan elementlerin
siniflandiriimasi agagidaki se¢eneklerin hangisinde
dogru yapilmistir?

Metal Ametal Soygaz
A) 1 2ve3 4
B) lve4d 2 3
C) lve4d 3 2
D) 4 lve?2 3

3. irfan Ogretmen 8/D sinifi ile bir oyun oynuyor. Takvimde
“11 Ocak 2018” i isaretlediginde periyodik tabloda da “C”
elementini isaretliyor.

Periyodik Tablo

1A BA
b | 2a 3A 4A 5A GA TA |.|2IE
3 4 3| 6 T a 9 [10
Li | Be BIC[N|O|F |Ne

12 13 | 14 |15 (16 [17 | 18

11
Na|M Al|Si|P | S |Cl [Ar
19 21;1-31 32 [33 |34 (35 |38
K [Ca Ga|Ge [As [Se [Br |Kr

Bu kurala gére irfan Ogretmen takvimde “20 Ocak
2018” i igaretlerse periyodik tabloda hangi elementi
isaretlemelidir?

A)Cl B) Br

C)O D)S

4. Mert’in basit makineler kullanarak hazirlamis oldugu
bilesik makine sistemi asagida verilmigtir.

Mert, Dinamometre de okunan degerin azalmasini
saglamasi icin agsagidaki degisikliklerden hangisini
yapmalidir? (surtiinmeler ve kaldiracin agirhigi
onemsizdir)

A) Egik dizlemde h yuksekligini artirmali

B) Destegi dinamometreye daha da yaklastirmall

C) Egik dizleme sabit makara ekleyerek hareket ettirmeli
D) Destegi sabit makaraya dogru yaklastirmal.




5. 8. irfan Ogretmen K, L, M maddelerinin 6zelliklerini tahtaya
Merhaba ben Hidrojen. Kararli yaziyor.
hale gelebilmek icin asagidaki . . Ax
\ ' elementlerden hangisiyle bilesik e K 'nin sulu ¢ozeltisi kirmizi turnusol kagidini
yapabilirim? maviye gevirir.

e L ‘nin sulu ¢bzeltisinde H* iyonu agiga ¢ikar.
e M ¢dzeltisinin pH degeri, K ¢dzeltisinin pH
degerinden buyudktur.

Ogrencilerden bu maddeleri pH dlgegine yerlestirmelerini
istiyor.
Oksijen (0)

Ogrenciler bu maddeler pH élgegine asagidakilerden
-Aliiminyum (AT Klor (CI) Argon (AT) hangisi gibi yerlegtirmelidir?

K L M K L M
A) Yalniz O B) O ve CI # ]
C) Al, O, CI D) Al, O, ClI, Ar A) | B) |
T T 0 7 14 0 7 14

6. Atilla, P ylikiinii 20 N agirigindaki bir cisimle dengede K- M

B L K M
- 1
tutarak bilesik makine sistemi kurmustur. C)‘ | - D) F | _
. 1 0 0 7 14

it 14

Asitler ve bazlar maddelere zarar verir.
o Asitler metal ve mermerden yapilmis
esyalari agindirir.
e Asitler ve bazlar direkt temas etmemiz
halinde viicudumuza ve kumasa zarar verir.
e Bazlar cam, kristal ve porselen esyalari

Buna gére, kuvvet kazanci 3 olduguna goére P yiikiiniin asindirir.

degeri agagidakilerden hangisidir? (makara agirliklari ve

sGrtinmeler 6nemsizdir) Asitlerin maddeler Gizerindeki zararlarini gé6zlemlemek
A) 30 N B) 40 N C)50 N D) 60 N isteyen Ali hangi malzemelere asit damlatmalidir?

A) Yalniz mermer

7. Asit ve baz ¢dzeltilerine belirtecler damlatildiginda, B) Mermer ve kumas
cozeltilerin aldigi renkler agagidaki tablodaki gibidir.

damlalk

C) Mermer, kumas ve et

Belirteg Asit Cozeltisi Baz Cozeltisi D) Mermer, kumas, ﬁ* = mermer
Metil Oranj Kirmizi Sari et ve cam ——
Fenolftalein Renksiz Kirmizi

Gllcan X ¢ozeltisine metil oranj, Y ¢ozeltisine ise
Fenolftalein damlatiyor.

Metil oranj Fenolftalein

damlatiliyor ~ damlatiyor 10 Yandaki
grafikte bir DNA 200
cift sarmalh 150
4 zincirinde bulunan | i
100 Adenin
. L nikleotidler 8 Sitozi
X cozeltisi Y cozeltisi verilmistir. 50 ozin
e e y Buna gore; o
X__gozeltllsmln sari, Y ¢ozeltisinin kirmizi renk aldigini g Adenin Sitozin
g6zlemliyor.
Buna gore X ve Y ¢ozeltileri i¢cin asagidakilerden hangisi
soylenebilir? I. Bu DNA toplam 200 deoksiriboz sekeri bulunur
A) X cozeltisi asidik, Y cozeltisi bazik 6zellik gdsterir. IIl. DNA'da toplam 50 tane Timin organik bazi bulunur.

IIl. DNA’nin tek zincirinde 100 fosfat bulunur.
hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) LIl ve lll

B) X'in sulu ¢ozeltilerinde H* , Y’nin sulu ¢ozeltilerinde ise
OH- iyonu agiga cikar.

C) X ¢ozeltisi eksi, Y ¢ozeltisi ise acidir.
D) Her iki ¢Ozelti de ele kayganlik hissi verir.



11.

Antalya'nin Manavgat licesine bagli Side'de banyoda temizlik
yaparken tuz ruhu ve camasir suyunu karistiran 34 yasindaki
Meryem Kasap, havasiz ortamda zehirlenerek yagamini yitirdi

CAMASIR SUYU VE

TUZ RUHU
OLDURDU

irfan Ogretmen yukaridaki haberi sinifa okutturuyor.
Ogrencilerden bu durumun sebebini ve alinabilecek
Onlemleri agiklamalarini istiyor

Umit: Tuz ruhu asidik, gamasir suyu bazik ézellik gosterir.
Bu olayda asit baz tepkimesi olmustur. Asit baz tepkimeleri
sonucu zararli gazlar agiga cikabilir.

Umut: Asit baz tepkimesi sonucu ¢ozelti nétrlesir ve daha
etkili temizler.

Elif: Asit ve bazlarla temizlik yaparken ortamin hava almasi
saglanmali. Cam, pencere vs. agik birakiimali.

Buna gére 6grencilerin agiklamalarindan hangileri
dogrudur?

A) Yalniz Umit
C) Umit ve Elif

B) Umit ve Umut
D) Umit, Umut ve Elif

B T204 ovocienccaees Q (Slstanbul1a § UsD30502
Anasayfa Haberler Yazarlar Foto-Galeri Video
Diinya

Iran'da asit yagmuru 6 bin kisiyi
etkiledi

Iran'in Khuzestan bolgesindeki asit yagmuru sonrasinda 6 bin kisi
nefes darlidi sikayetiyle hastanelere basvurdu

iran'in yogun sanayii bolgesi olan Khuzestan'da 1 Kasim'da baslayan
yagmur sonrasi yaklasik 6 bin kisi nefes darligi sikayetiyle hastanelere
basvurdu.

irfan Ogretmen 6grencilere haberdeki olayin sebebini
soruyor.

Ogrencilerin asagidaki cevaplarindan hangisi yanhs
olur?

A) Sehirdeki fabrikalardan ¢ikan gazlar.
B) Arabalardan ¢ikan gazlar.

C) Sehirde hi¢ agag olmamasi

D) Evlerin bacalarindan ¢ikan gazlar.

Arif balon jojeye bir miktar seker koyuyor. Balon jojenin
agzina balon takiyor. Balon joje, seker ve balonu tartiyor
ve hepsinin kitlesini 168 g Olgliyor. Daha sonra ispirto
ocaginda sekeri isitiyor. Seker yaniyor ve balon sismeye,
jojenin i¢ yuzeyinde su damlaciklari olugsmaya basliyor.
Yeni olusan bilesik ve balon tartildiginda toplam kutle yine
168 g cikiyor.

Arif sadece bu deneydeki gézlemlerine dayanarak;
I. Kimyasal tepkime sonucu kutle korunur.

Il. Kimyasal tepkimelerde atomlar arasindaki baglar kopar,
yeni baglar olusur.

lll. Kimyasal tepkimelerde gaz ¢ikigi olabilir.
Yargilarindan hangisine ulasabilir?

A) Yalniz | B) lvell
C)lvell D) I, Il ve lll

14. Mitoz bélinmede kromozomlarin en belirgin halde
goruldagu evre asagidakilerden hangi segeneklerde
belirtilmigtir?

resimde modellenmistir.
Yukarida modellenen olay ile ilgili olarak;
I. Tar ici cesitliligi saglar
II.  Mayoz bdlinmenin ilk agamasinda gergeklesir
Ill. Mitoz béliinmede hicrenin homolog kromozomlari
arasinda gorullr.
Yukarida verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)lvell D) LIl ve lll



16. Yandaki grafige
glre sigaraya
baglama yasinin
yuzdelik dilimi
verilmistir.

Grafigi yorumlayan
Erdem sigaraya

baglama yasi ve
ergenlik donemi ile
ilgili agagidaki hangi
yorumlan yapmasi ——— Sigaraya Baslama
dogru olmaz? Yag

08-13 14-16 17-19 20-22 2325

arasl arasl arasl drasl arasl

A) Sigaraya baslama yasi ile ergen bireylerin akran etkisi
arasinda bir baginti olabilir.

B) 23 yasindan sonra sigaraya baslayan bireylerin sigaraya
baslama nedenleri ile ergen bireylerin bagimsiz olma
istekleri arasinda bir iligki yoktur.

C) Ergen bireylerin kimlik arayisi iceresine girmesi ile
¢evresinde sigara igen bireyleri rol model aldigi igin

sigaraya baslama yasi ergenlik gaginda artis gOsterebilir.

D) Kuguk yasta ergenlige giren bireylerin timu sigaraya
baslamaktadir.

17. Asagida gorselleri verilen basit makine 6rneklerin-
den hangisinin giris kuvveti ¢ikis kuvvetinden farkh

ozelliktedir?
A) ﬁ B)
Zimba

D)$

Ceviz kiracagi

Kerpeten

C)

El arabasi

18. Bir is makinesinin paletlerinde yer alan K ve L diglilerinin

blyUkIigu sekillerdeki gérinimleriyle orantili olup asagida
-

gOsterilmigtir.

Buna gore;
I.  Kve L diglisi ayni ydonde doénerler.
II. Kve L dislilerinin aldiklar yollar esittir.
Ill. Kve L diglilerinin ddnme sayilari aynidir.
Verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve IllI

19. Ayaz, makaralarla yapmis oldugu K, L ve M deney
dizenekleri asagida verilmigtir.

‘ 3N

1 1.5N
5 8%
6N 6 N 6N
K L M

Buna gore, Ayaz’in hazirlamis oldugu deney
diizenekleri ile ilgili agagida verilenlerden hangisi
dogrudur? (makaralar ve iplerin agirligi ve surtiinmeler
6nemsizdir.)

A) L diizeneginde ki kuvvet kazanci, M diizenegindeki
kuvvet kazancindan buyuktur.

B) Ayaz yapmis oldugu deneyde sabit makaralarin kuvvet
kazanci sagladigini géstermek istemistir.

C) L dizeneginde makara agirligi dikkate alinsaydi
Olgulen kuvvet degeri 3N’dan kiglk olurdu.

D) Ayaz, M dizenegdinde cismi 1 m yukari kaldirmak
isteseydi, kuvvetin bagli oldugu ipi 4m ¢ekmesi
gerekirdi.

20. Derin’in 6zdes yukleri hazirlamis oldugu egik
diuzlemlerde hareket ettirmek i¢in kurdugu deney
diizenekleri asagida verilmigtir.
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Fi 2 4m F2

“12 m

i - —— \Y

Buna gore Derin’in hazirlamig oldugu egik diizlemlerle

ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kuvvet kazanci en fazla olan Ill no’lu egik dizlem iken,
kuvvet kazanci en az olan IV no’lu egik dizlemdir.

B) Derin, Il ve lll no’lu egik dizlemlerde cismi ayni
yukseklige ¢ikardidi icin uyguladigi kuvvetlerin
buyuklikleri esittir.

C) Derin’in egik dizlem boyu ile kuvvet kazanci iligkisini
arastirmasi igin | ve IV no’lu dizenekleri karsilastirmasi
gerekir.

D) is ve enerji kazancinin en fazla olan egik diizem I
iken, is ve enerji kazancinin en az olan IV no’lu
dizenektir.

Her sorud puandir.

Basarilar Dilerim



